



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
20 марта 2025 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Таймырская делегация прибыла в Ямало-Ненецкий автономный округ
- Периметр проекта "Восток Ойл" в 2024 г. расширился с 52 до 60 лицензионных участков

2. СМИ о городе Дудинке:

- Четвертая сессия продолжает работу
- В Дудинке изменят схему движения пешеходов в районе фитнес-центра «Чайка»
- Житель Дудинки получил условный срок за незаконный вылов рыбы

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- На строительство трех новых жилых домов подано 11 конкурсных заявок

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Михаил Котюков о реализации национального проекта «Молодёжь и дети»: «Никаких рисков по достижению целей нет и быть не должно!»
- В Красноярском крае планируют увеличить базовую часть оплаты труда педагогов
- Мэр Минусинска Меркулов: паводковая ситуация в городе нормализовалась

5. СМИ о России:

- Узаконить свое пребывание или до 10 сентября покинуть РФ: Путин подписал указ о легализации украинцев в России
- Иностранцы смогут работать в РФ без патента, если пройдут дактилоскопию и медосвидетельствование - указ
- Путин подписал закон об организации МСУ в России
- Реализация инвестпрограмм в ЖКХ в РФ увеличилась на 15% в 2024 году
- Доходы бюджета от продажи конфискованного имущества превысили план
- «Семейная ипотека» на вторичные жилье будет доступна в 904 городах
- В России растет уровень доходного неравенства

6. СВО:

- Захарова: Украина уже нарушила перемирие, предложенное США
- ВС России поразили объекты инфраструктуры аэродромов Украины

7. Разное

- Страх убивает европейский разум

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

Таймырская делегация прибыла в Ямало-Ненецкий автономный округ

Таймырская делегация, в которую вошли заместители главы Таймыра по финансовым и экономическим вопросам Натэла Скобеева и по делам коренных малочисленных народов Таймыра и вопросам сельского и промыслового хозяйства Николай Маймаго, начальник управления муниципального заказа и потребительского рынка администрации муниципального района Евгений Ожегов, прибыла в Ямало-Ненецкий автономный округ. Визит продлится до 23 марта и включает в себя насыщенную программу, направленную на обмен опытом и изучение передовых практик в экономике и агропромышленном комплексе.

...В рамках визита запланировано посещение МУП «Мясоперерабатывающий комплекс «Паюта» в поселке Харп, музея Новейшей истории, экспозиционно-выставочного пространства Ямал, рыбоперерабатывающего предприятия «Салехардский комбинат» и мясоперерабатывающего цеха «Ямальские олени». Таймырцы также ознакомятся с фермерским хозяйством, занимающимся выращиванием микрозелени, и чайной мануфактурой.

...В завершение визита делегация примет участие в праздновании «Дня оленевода», который пройдет 22 и 23 марта. Это мероприятие станет отличной возможностью для обмена опытом и укрепления связей между аграриями двух регионов.

«Таймыр»

Периметр проекта "Восток Ойл" в 2024 г. расширился с 52 до 60 лицензионных участков

Периметр проекта "Восток Ойл" в 2024 году расширился с 52 до 60 лицензионных участков, при этом ресурсная база по российской классификации увеличилась до 7 млрд т нефти, сообщила "Роснефть".

В прошлом году было выполнено 0,7 тыс. пог. км сейсморазведочных работ 2D и 0,6 тыс. кв. км работ 3D, завершены испытаниями 4 скважины, ведется бурение 1 скважины, еще на 3 скважинах проводятся испытания.

Компания продолжает опытно-промышленную разработку Пайяхского, Ичемминского и Байкаловского месторождений: в 2024 году проходка в эксплуатационном бурении составила 92 тыс. м, закончено бурением 11 эксплуатационных скважин. По результатам бурения и испытания скважин на Пайяхском месторождении организована транспортировка добываемой нефти на ближайшее Сузунское месторождение.

Продолжается строительство магистрального нефтепровода Ванкор - Пайяха - Бухта Север. По состоянию на конец 2024 года произведен монтаж более 78 тыс. свай, уложено на проектные отметки 359 км трубопровода, включая двухтрубный участок длиной 119 км. В том числе выполнены укладка и пневмоиспытание основной нитки перехода нефтепровода через реку Енисей, продолжаются работы по укладке резервной нитки.

Также выполнена большая часть работ по строительству двух грузовых причалов, а также причала для портового флота на терминале "Порт "Бухта Север", продолжается строительство первого нефтеналивного причала, ведутся подготовительные работы к возведению второго, идет строительство приемо-сдаточного пункта нефти и нефтеперекачивающей станции "Сузун", логистической инфраструктуры, возведение гидротехнических сооружений, берегоукрепление, расширение береговой и причальной инфраструктуры.

Проект "Восток Ойл" предусматривает освоение нефтяных месторождений на Таймыре. Ранее ресурсная база проекта состояла из 6,5 млрд тонн премиальной малосернистой нефти. В него входят лицензионные участки на севере Красноярского края и в Ямало-Ненецком автономном округе. "Роснефть" запланировала первый этап ввода проекта "Восток Ойл" на 2026 год. Добыча в рамках проекта может достигнуть 100 млн тонн нефти в год.

INTERFAX.RU

2. СМИ о городе Дудинке

Четвертая сессия продолжает работу

19 марта Дудинский городской Совет депутатов провел второе заседание четвертой сессии. На рассмотрение было вынесено девять вопросов. В рамках повестки депутаты утвердили внесение изменений в решение городского Совета, касающиеся гарантий и компенсаций для жителей Дудинки, трудоустроенных в организациях, финансируемых из городского бюджета, а также в положения об установлении размеров и условий оплаты труда муниципальных служащих, лиц, замещающих муниципальные должности и работников муниципальных учреждений города Дудинки. Теперь гражданам в возрасте до 35 лет процентная надбавка к заработной плате за стаж работы в районах Крайнего Севера будет выплачиваться в полном размере, вне зависимости от трудового северного стажа.

Были приняты изменения в решение Горсовета о городском бюджете на 2025 год и плановый период 2026–2027 годов. Так, доходная часть бюджета текущего года увеличена на 219 млн рублей и с учетом изменений составит 1 млрд 617 млн рублей. На 248 млн рублей увеличатся и расходы, достигнув показателя 1 млрд 672 млн. рублей. Дефицит бюджета составит 54 млн. рублей. Доходы и расходы бюджета в плановом периоде 2026 — 2027 будут увеличены на 385 млн. рублей и 474 млн рублей, соответственно....

В заключение депутаты единогласно поддержали решение об обращении в Таймырский Долгано-Ненецкий районный Совет депутатов с предложением о проведении внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета города Дудинки за 2024 год. Данная процедура регламентирована Бюджетным кодексом Российской Федерации.

В Дудинке изменят схему движения пешеходов в районе фитнес-центра «Чайка»

Из-за непрекращающихся деформаций несущих строительных конструкций здания фитнес-центра «Чайка» администрацией города Дудинки принято решение о прекращении эксплуатации здания до проведения работ по определению возможности приведения конструкций в работоспособное состояние.

Для обеспечения безопасности дорожного движения, предотвращения угрозы жизни и здоровью жителей, в связи с перекрытием части тротуара внесены изменения в схему движения пешеходов. Обходить потенциально опасный участок рекомендуется в соответствии с прилагаемой схемой: через двор ул. Горького, д. 49 — ул. Островского, д. 8 (ТЦ «Океан»).

Северянин получил условный срок за незаконный вылов рыбы. Житель Дудинки нанёс ущерб водным биологическим ресурсам государства на сумму более 800 тысяч рублей.

Как сообщают в Норильской транспортной прокуратуре, в октябре прошлого года подсудимый, находясь в акватории реки Енисей вблизи Дудинки, при помощи двух ставных рыболовных сетей незаконно выловил 221 экземпляр рыбы рода «сиг обыкновенный».

Мужчина признан виновным по ч. 3 ст. 256 УК РФ (незаконная добыча (вылов) водных биологических ресурсов).

С участием государственного обвинителя Норильской транспортной прокуратуры суд назначил виновному наказание в виде двух лет лишения свободы условно с испытательным сроком один год. По иску Норильского транспортного прокурора суд обязал виновного возместить причинённый государству ущерб.

В целях удовлетворения гражданского иска суд наложил арест на снегоход подсудимого.
«Норильские новости»

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НТР

На строительство трех новых жилых домов подано 11 конкурсных заявок

В Норильске подано 11 конкурсных заявок на строительство еще трех новых домов. О подробностях рассказали в администрации города.

В частности, сообщается, что три заявки подано на конкурс на строительство дома по адресу Бауманская, 31, (восьмиэтажное здание на 78 квартир), четыре заявки – на дом по улице Нансена, 6 (пятиэтажка, 48 квартир), столько же – на дом по Пионерской, 8 (пять этажей, 48 квартир).

В целом на строительство выделяется 2,85 миллиарда рублей, из которых 1,2 миллиарда – на строительство дома на Бауманской, 837,9 миллиона – на дом на Нансена, 6, и 807,9 миллиона – на дом по улице Пионерской. Срок завершения строительства – 15 октября 2027 года. Итоги конкурса будут подведены 20 марта.

«Северный город»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Михаил Котюков о реализации национального проекта «Молодёжь и дети»: «Никаких рисков по достижению целей нет и быть не должно!»

Губернатор Михаил Котюков провел заседание регионального штаба по реализации национального проекта «Молодежь и дети» на ближайшие пять лет. Участники обсудили этапы региональных проектов «Россия – страна возможностей» и «Мы вместе», задача которых - создание равных возможностей для самореализации детей и молодежи, а также воспитание у подрастающего поколения традиционных духовно-нравственных ценностей.

К 2030 году в Красноярском крае планируется значительно увеличить число ребят, которые станут участниками всевозможных активностей, движений, молодежных и патриотических программ. Всестороннюю поддержку предложат молодым семьям, начинающим специалистам, талантливым студентам и школьникам, которые стремятся к достижению успехов в разных отраслях.

«Никаких сомнений в том, что все результаты проектов будут достигнуты, нет и быть не должно. Дети и молодежь – наше будущее. Для их развития, для поддержки их начинаний необходимо создать все условия», - подчеркнул Губернатор.

Национальный проект «Молодежь и дети» включает региональные проекты «Все лучшее детям», «Педагоги и наставники» и «Профессионалитет». Для каждого стоят амбициозные задачи. Красноярский край давно ведет планомерную работу по всем направлениям проектов. Так, по мнению специалистов, уже в 2025 году доля ребят от 5 до 18 лет, которые занимаются в учреждениях дополнительного образования, достигнет 74%. У региона также высокие показатели по выявлению талантливых детей и молодежи.

Продолжится модернизация системы образования региона. В ближайшие три года планируется провести капитальный ремонт и оснастить необходимым оборудованием 93 общеобразовательных учреждения, в том числе 51 школу. По таким предметам, как «Труд» и «Основы безопасности и защиты Родины» дооснастят кабинеты в 330 образовательных организациях в территориях края.

Большой объем работ запланирован по снижению кадрового дефицита в школах и детских садах. В зоне особого внимания – отдаленные сельские муниципалитеты, где эта проблема стоит наиболее остро. С 2025 по 2027 год по программе «Земский учитель» по миллиону рублей получают 42 педагога. Кроме того, необходимые выплаты начисляют советникам директоров, кураторам и классным руководителям.

Михаил Котюков отметил, что намерен уделить этой теме особое внимание и в ближайшее время проведет совещание, на котором обсудят загруженность педагогов, обеспечение качественного образовательного процесса и решение кадрового вопроса в школах.

Участники штаба рассмотрели реализацию регионального проекта «Профессионалитет». Интерес молодежи к обучению в колледжах и техникумах растет, а значит, предстоит провести комплексную перезагрузку системы подготовки наиболее востребованных для российской экономики профессиональных кадров.

По информации министерства образования края, в проекте «Профессионалитет» участвуют 16 колледжей и техникумов. Создано шесть кластеров, три из которых уже реализуют свои программы, еще три начнут работу в сентябре. В 2025 и 2026 годах в

нормативное состояние приведут учебные корпуса, общежития и плоскостные сооружения четырех техникумов в Красноярске и Назарове.

Заседания регионального штаба по реализации национальных проектов будут проходить еженедельно.

Красноярский край

В Красноярском крае планируют увеличить базовую часть оплаты труда педагогов

Внесение изменений в закон «О системах оплаты труда работников краевых государственных учреждений» обсудили на заседании сессии краевого парламента

Депутаты Законодательного собрания Красноярского края приняли в первом чтении закон «О внесении изменений в Закон края «О системах оплаты труда работников краевых государственных учреждений».

Глава министерства образования края Светлана Маковская, представляя документ, отметила, что закон призван обеспечить единый подход к формированию заработной платы в отрасли.

В соответствии с вносимыми изменениями минимальный размер окладов (должностных окладов), ставок заработной платы увеличится за счет включения в базовую часть специальной краевой выплаты. Изменения коснутся и размеров компенсационных, персональных стимулирующих выплат, в том числе путем установления их в абсолютных размерах. Выплаты за работу в сельской местности и в закрытых административно-территориальных образованиях, а также за наличие квалификационной категории будут отнесены в разряд стимулирующих, — пояснили в пресс-службе краевого парламента.

Председатель комитета по государственному устройству, законодательству и местному самоуправлению Галина Ампилогова на заседании сессии рассказала, что трехсторонняя комиссия по регулированию социально-трудовых отношений выработала единые рекомендации по установлению систем оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений. Законопроект одобрен Федерацией профсоюзов края, согласован Счетной палатой и прокуратурой.

НKK

Мэр Минусинска Меркулов: паводковая ситуация в городе нормализовалась

Паводковая ситуация в городе Минусинске Красноярского края штатная – талые воды отступили. Об этом сообщил в эфире телеканала "Россия 24" мэр Минусинска Дмитрий Меркулов.

Накануне в городе была угроза подтопления 120 жилых домов. "На данный момент ситуация в городе Минусинске штатная. Вода отступила этой ночью и ушла в обычное свое состояние. На сегодняшний день температура у нас 20 градусов по Цельсию, выше, чем вчера, но получается так, что основные талые воды у нас все прошли вчера", – рассказал мэр.

По его словам, сегодня наблюдается незначительный подъем воды после ночного снижения – всего лишь порядка 20-25 сантиметров. "Запас еще составляет более двух метров, поэтому рисков подтопления на сегодняшний день мы не видим", – отметил Меркулов.

По прогнозу, к вечеру в Минусинске возможен дождь – это может отчасти осложнить ситуацию, добавил мэр. Но пока дождя нет, и ситуация абсолютно стабильна, добавил он. Все люди, пожелавшие накануне покинуть свои жилища, сегодня возвращены на свои подворья, потопление снято. Серьезного ущерба, по словам Меркулова, вода не причинила, дополнительных сил и средств сейчас не требуется, сообщил Меркулов.

...Ранее сегодня в Управлении МЧС по Красноярскому краю сообщили: уровень воды в реке Минусинке за восемь часов снизился на 180 см.

Вести

5. СМИ о России

Узаконить свое пребывание или до 10 сентября покинуть РФ: Путин подписал указ о легализации украинцев в России

Незаконно пребывающие в России граждане Украины должны либо легализоваться, либо уехать из нашей страны. Такой указ сегодня подписал президент РФ Владимир Путин.

Президент дал срок таким украинцам - до 10 сентября узаконить свое пребывание или уехать. "Находящиеся в Российской Федерации граждане Украины, не имеющие законных оснований для пребывания (проживания) в Российской Федерации, обязаны самостоятельно выехать из Российской Федерации либо до 10 сентября 2025 года включительно урегулировать свое правовое положение в Российской Федерации", - следует из указа.

Путин также поручил до 10 сентября не преследовать незаконно находящихся в стране граждан Украины, которые уже обратились в МВД для легализации.

Российская газета

Иностранцы смогут работать в РФ без патента, если пройдут дактилоскопию и медосвидетельствование - указ

Президент РФ Владимир Путин подписал указ, по которому иностранцы и апатриды могут осуществлять в РФ трудовую деятельность без патента при прохождении дактилоскопии и медосвидетельствования на наркотики и опасные инфекционные заболевания.

Документ, опубликованный на официальном интернет-портале правовой информации, определяет, что "иностранные граждане и лица без гражданства вправе осуществлять трудовую деятельность без разрешения на работу или патента и без учета требований к заявленной цели визита в РФ при условии прохождения в территориальном органе министерства внутренних дел РФ идентификации личности по отпечаткам пальцев (ладоней) рук".

Еще одним условием является прохождение "медицинского освидетельствования на наличие или отсутствие факта на употребление наркотических веществ или психотропных веществ без назначения врача, либо новых потенциально опасных психоактивных веществ, инфекционных заболеваний, представляющих опасность для окружающих". К таким заболеваниям, в частности, указом отнесен ВИЧ.

ИА "Финмаркет"

Путин подписал закон об организации МСУ в России

Президент России Владимир Путин подписал закон об общих принципах организации местного самоуправления (МСУ) в единой системе публичной власти, соответствующий документ размещен на сайте официального опубликования правовых актов.

Местное самоуправление определяется как признаваемая и гарантируемая Конституцией РФ форма самоорганизации граждан в целях осуществления своей власти для самостоятельного решения вопросов местного значения в пределах полномочий, предусмотренных законами.

Документом устанавливаются следующие виды муниципальных образований: городской округ, муниципальный округ и внутригородские муниципальные образования (в городах федерального значения). Закон также предполагает право регионов самостоятельно определять модель местного самоуправления.

В соответствии с документом, субъекты РФ смогут самостоятельно решить, переходить ли им на одноуровневую систему либо сохранить двухуровневую.

Закон должен вступить в силу через 90 дней после опубликования. До 1 января 2027 года субъектам необходимо принять законы, которыми должны быть урегулированы вопросы организации местного самоуправления в регионе или на территории.

По словам главы комитета СФ Андрея Шевченко, закон позволяет выбрать региону именно ту модель местного самоуправления, которая будет в наибольшей степени учитывать его экономические, исторические, национальные, культурные и иные особенности. Законом предусматривается максимально гибкое регулирование организации местного самоуправления в регионах.

Шевченко также отмечал, что законом повышается статус главы муниципального образования - теперь он будет одновременно замещать государственную должность субъекта федерации и муниципальную должность.

По его словам, законом также утоняются полномочия, изначально закреплённые за регионом, которые по его решению могут быть переданы в муниципалитет с обязательным финансовым обеспечением. Это, например, дорожная деятельность в отношении местных дорог, транспортное обслуживание населения, организация мероприятий по охране окружающей среды. По мнению главы комитета СФ, очень важным нововведением является запрет на изменение объема полномочий муниципалитетов иными федеральными законами.

В свою очередь первый вице-спикер Совфеда Владимир Якушев пояснял, что новый закон об общих принципах организации местного самоуправления позволит более четко распределить полномочия властей разного уровня в регионах.

РИА Новости

Реализация инвестпрограмм в ЖКХ в РФ увеличилась на 15% в 2024 году

Реализация инвестиционных программ в сфере ЖКХ увеличилась на 15% в 2024 году, говорится в сообщении Федеральной антимонопольной службы (ФАС) России со ссылкой на заместителя руководителя службы Виталия Королева.

«В 2024 году реализация инвестиционных программ в сферах ЖКХ увеличилась на 15%. В прошлом году фактическое исполнение инвестиционных программ составило 337 млрд рублей (в 2023-м — 293 млрд рублей). Это стало результатом разработанных и принятых мер, которые направлены на развитие ЖКХ», — приводятся в сообщении слова Королева.

Замглавы ФАС России напомнил, что с 2025 года 1,5% выручки ресурсоснабжающих компаний будет иметь целевой характер — только на модернизацию коммунальной инфраструктуры.

Также были пересмотрены подходы к установлению долгосрочных индексов и поддержке частной инициативы потенциального инвестора при заключении концессионного соглашения, отмечается в сообщении. Теперь получить предварительное согласование ФАС России на установление долгосрочных индексов можно на основании предложенного региону или муниципалитету проекта концессионного соглашения.

Кроме того, правительством РФ приняты особенности учета расходов на фонд оплаты труда (ФОТ) при установлении тарифов на 2025 год. В региональные тарифные регуляторы поступило 2,4 тыс. заявлений ресурсоснабжающих организаций, в 63% случаев (1,5 тыс.) был осуществлен перерасчет. Это позволило дополнительно привлечь 23,3 млрд рублей на оплату труда сотрудников ресурсоснабжающих организаций. В 2025 году работа по совершенствованию механизмов учета в тарифах расходов на ФОТ и повышению их эффективности будет продолжена.

ТАСС

Доходы бюджета от продажи конфискованного имущества превысили план

Доходы федерального бюджета от распоряжения и реализации конфискованного имущества, обращенного в собственность государства, составили в прошлом году 114,43 млрд руб. Такие данные приводятся в оперативном докладе Счетной палаты об исполнении бюджета в 2024 г. Это выше плана, заложенного в проект бюджета, – по этой статье ожидалось поступления в размере 80,8 млрд руб. в прошлом году и 81,45 млрд руб. в 2025 г. При этом, по данным Счетной палаты, в 2023 г. по этой статье поступлений не было.

В федеральный бюджет зачисляется 100% средств от реализации конфискованного имущества, а также активов, обращенных в собственность государства на основании решений судов по уголовным делам. Кроме того, с июля 2024 г. доходы от продажи имущества коррупционеров зачисляются в федеральный бюджет, а не в бюджет Соцфонда, как это было ранее (с 2018 г. эти средства направлялись в бюджет Пенсионного, а затем Социального фонда). Именно с этими законодательными изменениями Счетная палата связывает увеличение поступлений по статье...

Ведомости

«Семейная ипотека» на вторичные жилье будет доступна в 904 городах

Госпрограмма льготной семейной ипотеки на вторичное жилье будет доступна с 1 апреля в 904 российских городах, в которых строилось не более двух многоквартирных домов.

Как следует из списка, опубликованного на сайте госкорпорации «Дом.рф», эта льгота будет доступна почти во всех российских регионах, в том числе Крыму, Севастополе, Донецкой и Луганской народных республиках и Херсонской области. В перечне значатся такие города, как Геленджик, Туапсе, Мурманск, Чебаркуль, Прокопьевск, Норильск, Комсомольск-на-Амуре и другие.

Предполагается, что купить квартиру на вторичном рынке на льготных условиях по ставке до 6% годовых смогут семьи, имеющие ребенка в возрасте до 6 лет включительно, и только один раз. Приобрести жилье на вторичном рынке можно в многоквартирном доме не старше 20 лет. Важно, чтобы он не был признан аварийным. Кроме того, запрещается приобретать квартиру у взаимозависимых лиц.

РИА «Новый День»

В России растет уровень доходного неравенства. В 2025 году россияне начнут беднеть

Любой кризис, а затем и посткризис меняют соотношение тех, кому жемчуг мелок, а кому щи жидкие. Чем лучше дела в экономике, тем выше показатель неравенства доходов граждан. Тенденция тревожит, но все самое интересное начнется уже в этом году.

Коэффициент Джини показывает, как распределяются доходы и национальное богатство государства пропорционально населению. И в России, по данным Росстата, второй год наблюдается рост неравенства доходов граждан. Шкала Джини по итогам 2024-го подросла до 0,408 против 0,405 годом ранее.

«Увеличение коэффициента Джини показывает расслоение. И его увеличение означает, что неравенство растет», — уточнил начальник аналитического отдела инвесткомпания «Риком-Траст», к. э. н. Олег Абелев.

Аналитик Института комплексных стратегических исследований Елена Киселева поясняет, что Росстат использует среднедушевые денежные доходы. Они включают оплату труда наемных работников, доходы от предпринимательской деятельности, социальные выплаты (пенсии, пособия, стипендии), доходы от собственности (дивиденды, проценты по вкладам) и прочие.

«Доходы бедных и малоимущих эта статистика учитывает довольно хорошо, а доходы очень богатых учитывает слабо, ведь олигархи по понятным причинам не участвуют в обследованиях Росстата. К примеру, в четвертом квартале 2024 года среднедушевой доход 10% самых богатых в распределении Росстата — это 240,5 тыс. рублей. Это состоятельные люди, но не супербогатые», — говорит эксперт.

С 2022 года в России резко сокращается численность населения, чьи доходы ниже границы бедности. В 2022-м нищенское существование владели более 15 млн россиян (10,5% жителей страны). В 2023-м границу бедности перешли 12,2 млн граждан (8,3%). По итогам 2024 года Росстат отчитался об очередном сокращении нищеты: в таком статусе находятся 10,5 млн человек (7,2% населения РФ).

Россияне богатеют? Кандидат экономических наук Олег Абелев указывает, что рост неравенства в 2023 году был связан с СВО.

«Довольно большое количество людей, которые были получателями средств по линии СВО, были не трудоустроены. Получилось такое расслоение, когда без официальных трудовых доходов государство помогало денежными средствами. Это увеличило немного рост неравенства», — отмечает Абелев.

Аналитик Института комплексных стратегических исследований Елена Киселева называет и другие причины:

— В 2023–2024 годах рост неравенства был вызван тем, что в структуре доходов населения снижался вклад социальных трансфертов, тогда как вклад доходов от собственности (а это в том числе проценты по депозитам) и зарплаты, напротив, увеличивались.

Малообеспеченные слои населения как раз часто живут на пособия и не имеют сбережений, тогда как состоятельные граждане могут воспользоваться преимуществами от роста зарплат и повышения доходности депозитов.

«Важным фактором сокращения бедности было опережающее повышение минимального размера оплаты труда. Помогло бы сократить уровень неравенства и повышение пенсий темпами выше инфляции. Но в условиях роста среднего возраста и низкой рождаемости этого достичь крайне непросто», — добавляет и главный экономист Института экономики роста им. Столыпина Борис Копейкин.

Эксперты Института экономической политики им. Е. Гайдара напоминают, что в постковидном 2022 году показатель неравенства доходов граждан был равен 0,397. И это был минимальный разрыв за последние 20 лет истории России.

К слову, в «черном» 1994 году, когда страну поразил дефолт, расслоение общества в РФ по шкале Джини составляло 0,387.

Эксперты института фиксируют прямую связь коэффициента Джини с кризисами и посткризисными периодами. И чем лучше экономическая ситуация в стране, тем быстрее происходит расслоение общества. А в периоды кризисов и спадов, напротив, неравенство всегда снижалось.

«Это можно объяснить тем, что при благоприятной экономической ситуации наиболее богатые слои населения богатеют быстрее, чем оставшееся население, что способствует росту в разрыве доходов.

При этом периоды спадов сопровождаются банкротствами и закрытием предприятий, снижением деловой активности, удорожанием стоимости кредитов и другими негативными последствиями, ограничивающими возможности наиболее обеспеченных слоев населения и дальше увеличивать свое благосостояние», — говорится в исследовании Института экономической политики им. Гайдара.

А про трансформацию российской экономики в последние два года экономисты говорят неустанно.

Эксперт группы суверенных и региональных рейтингов аналитического агентства АКРА Дмитрий Куликов в аналитическом обзоре перечисляет главные драйверы экономики РФ в 2022–2024 годах.

Бум строительной отрасли на волне льготной ипотеки. За последние три года площадь строящихся многоквартирных домов выросла на 24%.

Бурный рост обрабатывающей промышленности, когда «выстрелили» виды деятельности, связанные с оборонными производствами и их поставщиками.

Роль сектора госуправления. Это тоже прямое следствие увеличения госрасходов на оборону.

Финансовый сектор «распух» на волне субсидированного кредитования. Рост кредитных портфелей за три года более чем на 30%.

Связь и ИТ росли, пытаясь решить вопросы импортозамещения. Темпы роста ИТ-сферы не смогла «зашумить» даже строительная отрасль.

Эксперты Института экономической политики им. Гайдара утверждают, что в 2025 году увеличение неравенства среди россиян прекратится. Причина — замедление роста экономики.

«Перегрев экономики должен сойти на нет, а фактические темпы роста должны приблизиться к потенциальным, в результате чего есть основания полагать, что в 2025 году рост неравенства может остановиться и оно сохранится на докризисном уровне 2021 года», — резюмируют эксперты института.

...В целом, продолжает Борис Копейкин, бедности в глобальном понимании в стране практически нет. «Так, по определению Всемирного банка, к самым бедным в мире относятся лица, живущие на \$2,15 в день — то есть менее чем на шесть тысяч рублей в месяц. В мире таких, по оценкам, как минимум сотни миллионов человек.

Учет доходов самых богатых — проблема во всех странах мира, так как, в отличие от зарплат и социальных выплат, некоторые другие виды доходов могут быть труднодоступны для статистического анализа. Но в любом случае говорить о динамике на основе небольших

колебаний от года к году не стоит. Изменения в уровне неравенства в крупных экономиках требуют десятилетий», — говорит главный экономист Института экономики роста им. Столыпина.

Интересный факт: 47,8% мирового богатства, согласно исследованию Credit Suisse, находится в руках всего 1,2% населения Земли, или 62 млн человек. И вот эта горстка богачей контролирует ошеломляющую сумму в 221,7 трлн долларов.

Он отмечает, что в ряде европейских стран, где относительно высоки и налоги, и уровень социальной поддержки, например, во Франции и в Германии, коэффициент находится на отметке около 0,3. В США, где экономика более динамична и конкурентна, коэффициент в последние годы сравним с нашим — около 0,4. В Китае — еще выше, примерно 0,45. А в Бразилии и Южной Африке — выше 0,5 и 0,6 соответственно.

«Поэтому у нас ситуация отнюдь не самая проблемная. С одной стороны, сохраняются стимулы зарабатывать и открывать бизнес, с другой — уровень бедности в соответствии с нашими критериями уверенно сокращается. Хотя, конечно, проблема и дальше будет требовать внимания властей», — резюмировал главный экономист Института экономики роста им. Столыпина Борис Копейкин.

«Новые Известия»

6. СВО

Захарова: Украина уже нарушила перемирие, предложенное США

Совершив атаку на российский энергетический объект, Киев уже нарушил перемирие, предложенное ранее Соединенными Штатами Америки. Об этом заявила официальный представитель МИД РФ Мария Захарова.

Она напомнила, что Зеленский открыто говорил о своей поддержке инициативы по отказу от атак на энергосистему РФ и согласился с таким предложением Белого дома. Но его действия оказались диаметрально противоположными.

По мнению официального представителя МИД, главный вопрос теперь состоит в том, сможет ли Вашингтон "обуздать свое чудовищное создание".

"Мы считаем, что это перемирие, которое было предложено президентом Соединенных Штатов Америки, уже нарушено со стороны киевского режима. Как дальше американская сторона будет управляться с этим обезумевшим террористическим отребьем, простите меня, — вот это большой вопрос. Как они будут их опять заводить хоть в какое-то стойло и русло?" — сказала Захарова в эфире Первого канала.

Ранее представитель МИД России заявила, что несмотря на публичное заявление Зеленского об отказе от атак на российскую энергетическую инфраструктуру, киевский режим отдал распоряжение о новых ударах. В ночь с 19 на 20 марта города Саратов и Энгельс подверглись самой массивной атаке беспилотников со стороны ВСУ за все время. Захарова подчеркнула, что действия Украины свидетельствуют о том, что глава киевского режима явно не стремится к мирному разрешению конфликта.

Вести

ВС России поразили объекты инфраструктуры аэродромов Украины

Российские войска нанесли поражение объектам инфраструктуры военных аэродромов Украины, пунктам управления и местам хранения БПЛА, воинскому эшелону с боеприпасами и вооружением ВСУ, сообщили в Минобороны РФ.

«Нанесено поражение объектам инфраструктуры военных аэродромов, пунктам управления и местам хранения беспилотных летательных аппаратов, воинскому эшелону с боеприпасами и вооружением ВСУ, складам хранения военной техники и материальных средств, а также скоплениям живой силы и техники противника в 153 районах», — уточнили в ведомстве.

Удары наносили силы оперативно-тактической авиации, беспилотники, ракетные войска и артиллерия.

Кроме того, средства противовоздушной обороны сбили пять управляемых авиационных бомб JDAM и реактивный снаряд системы залпового огня HIMARS производства США, а также 225 беспилотников.

В ответ на атаки ВСУ на гражданские объекты российские войска регулярно бьют по местам расположения личного состава противника, техники и наемников, а также по предприятиям оборонной промышленности, военного управления и связи.

При этом представитель Кремля Дмитрий Песков не раз подчеркивал, что военные не наносят удары по жилым домам и социальным учреждениям.

РИА Новости

7. Разное

Страх убивает европейский разум

Еще недавно казалось (и говорилось), что главным препятствием на пути мирного урегулирования на Украине является киевский режим. Глава режима Владимир Зеленский делает все для срыва переговорного процесса – вплоть до организации терактов против АЭС и мирных российских городов.

При этом позиция украинского руководства вполне прагматична. Они четко понимают, что любой компромисс на Украине будет достигнут за их счет. Что после окончания боевых действий население потребует каких-то четких планов возвращения к нормальной мирной жизни – а их нет, поскольку банально не будет денег на восстановление украинской экономики. Наконец, что после войны вскроются все репрессии и коррупция Зеленского – после чего нынешний глава киевского режима в лучшем для него случае окажется на скамье подсудимых.

Поэтому киевский режим заинтересован в максимальном продолжении войны. Для него это вопрос выживания.

Однако еще несколько лет назад никто и подумать не мог, что сейчас, когда перспективы мира уже начинают проглядываться на российско-американских переговорах, главным препятствием на пути дипломатии станет не киевский, а брюссельский режим. Евросоюз, власти которого в лице Еврокомиссии и ряда национальных лидеров (в частности, президента Франции Эммануэля Макрона) делают все возможное для срыва переговорного процесса. Обещают киевским мальчишам-плохишам бочки евро и корзины оружия, а также намереваются отправить на Украину войска под видом миротворцев – прекрасно понимая, что это может стать началом большой войны в Европе.

Казалось бы, все должно быть совсем наоборот. Европейские государства должны быть максимально заинтересованы в прекращении войны на Украине. Ведь это прекращение позволит им избавиться от миллионов украинских беженцев, от нестабильности на восточных границах и от необходимости тратить миллиарды евро на поддержку коррумпированного украинского режима. В свою очередь, Европа после решения украинского вопроса получит дешевый российский газ (способный вдохнуть новую жизнь в умирающую европейскую промышленность), доступ на российский рынок (второй вдох для промышленности), а также, если очень повезет, систему коллективной безопасности, которая позволит обеспечить защиту от всех возможных внешних угроз.

Однако все эти безусловные с точки зрения разума выгоды меркнут по сравнению с тремя страхами Европы, которые и определяют ее максимально неконструктивное, в какой-то степени даже безумное, поведение в украинском конфликте.

Во-первых, страх перед распадом. Еврокомиссия очень серьезно вложилась в украинский конфликт. И речь тут идет как о потраченных миллиардах евро (принадлежащих, между прочим, национальным правительствам), так и о тех усилиях, которые были направлены на принуждение национальных правительств следовать единой линии партии. Стремление использовать все ресурсы Евросоюза для нанесения России стратегического поражения вынудило превратить ЕС из сообщества демократических стран в секту, где все подчинено воле вождя. И когда Россия победит в войне на Украине (будь то через соглашение со Штатами или военным путем), то получится, что вождь промахнулся. И тогда

речь может пойти уже не просто о смене вождя на какого-то другого, а о крахе всей идеологической основы секты. То есть евроинтеграции как таковой, которая усилиями главы Еврокомиссии Урсулы фон дер Ляйен сейчас превратилась из идеи совместного экономического процветания в инструмент организации крестового похода против неверных.

И желающих спасти эту евроинтеграцию будет не так много. В их рядах не окажется ни новых властей ряда европейских стран (где к власти придут евроскептики), ни Соединенных Штатов (Дональд Трамп прямым текстом называет Евросоюз враждебной Америке организацией).

Во-вторых, страх перед игнорированием. Европа понимает, что Москва и Вашингтон сейчас оставляют ее на обочине переговорного процесса. Российские и американские представители решают все вопросы в рамках двусторонних контактов – и речь идет не только о решении украинского кризиса как такового. Фактически Владимир Путин и Дональд Трамп рисуют контуры системы международных отношений и безопасности в Европе без участия самих европейцев. Как в свое время чертили Путин и Байден, Горбачев и Рейган, Сталин и Рузвельт (которые мнение континентальной Европы не учитывали). Поэтому Евросоюз и Британия сейчас делают все возможное, чтобы заставить высокие договаривающиеся стороны пригласить их за стол. В частности, демонстрируют возможность сорвать мирную сделку, в заключении которой они не принимают участия. Например, через ту же самую франко-британскую инициативу об отправке миротворцев, а также через отказ останавливать поставки оружия на Украину (без чего Москва вряд ли согласится на какие-то перемирия).

Ирония ситуации в том, что как раз такое неконструктивное, воинственное поведение Европы и лишает ее места за столом переговоров. Впервые за много лет у России и США – благодаря победе России на Украине и приходу к полноценной власти прагматичной администрации Трампа – появилась возможность по-настоящему перезагрузить двусторонние отношения. И сверхдержавы не готовы запускать в эти переговоры тех, кто может их сорвать.

Наконец, в-третьих, страх перед ответственностью. Европа не желает завершения войны на Украине победой России потому, что понимает – европейским элитам придется расплачиваться за совершенные во время этой войны ошибки и преступления. И речь тут идет о расплате не перед своим, а перед российским населением. За финансирование убийства русских. За поставки киевскому режиму оружия для убийства русских. За помощь в организации культурного геноцида русских. За фактически оправдание убийств гражданских в Белгороде, Курске и других городах – слова еврокомиссара по внешней политике Каи Каллас о том, что «мирные русские не гибнут», сказанные с нацистской улыбкой, мы еще долго будем помнить. И рано или поздно заставим за них заплатить.

Так что этот страх, в отличие от других, можно назвать рациональным.

Взгляд

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 20.03.2025 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	84,40	▲ 1, 55
EUR	92,46	▲ 1, 64

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, пт, 21 марта	Завтра, сб, 22 марта				Вс, 23 марта				Пн, 24 марта				Вт, 25 марта					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																		
Осадки, мм		*			*	*	*	*	*	*								
Туман, %			7								14	58			58	7		
Температура, °С	-9	-11	-18	-15	-11	-12	-15	-20	-16	-20	-25	-26	-17	-23	-30	-30	-23	-27
Ощущается как, °С	-16	-18	-23	-18	-13	-16	-22	-28	-24	-26	-34	-35	-24	-31	-40	-37	-27	-36
Давление, мм рт. ст.	741	739	737	736	737	739	740	742	745	748	749	750	752	753	753	754	754	752
Ветер: скорость, м/с	5	4	2	1	1	2	3	3	4	2	3	3	3	3	3	2	1	3
порывы, м/с	10						6	6	7					6	6			
направление	Ю-В	Ю-В	В	Ю-В	Ю-З	З	Ю-З	Ю	Ю	Ю-В	В	С-В	С	С	С	С	С-З	Ю